

**Video snimak sekretara Kerija**  
**„Globalni samit Mreže jakih gradova“**  
**snimljeno 31. maja 2016. za veb stranicu “*Strong Cities*”**

Čestitam Mreži jakih gradova na veoma uspešnoj inauguraciji Globalnog samita održanog u Antaliji 11. maja. Posebnu zahvalnost dugujemo turskom ministru inostranih poslova Čavušoglu i gradonačelniku Antalije Turelu na njihovoj viziji i teškom radu da budu domaćini ovog događaja. Zahvalnost takođe upućujemo, mnogobrojnim gradonačelnicima, ostalim opštinskim liderima i predstavnicima građanskog društva koji su došli širom sveta da učestvuju.

Svi znamo da je jedinstvo od suštinskog značaja u borbi protiv nasilnog ekstremizma. Teroristi mogu da se pojave u svakoj zemlji i laži koje propagiraju mogu veoma brzo da zaobiđu nacionalne granice. Preko globalnih skupova kao što je ovaj Samit, regionalnih radionica i stalne razmene informacija i ideja, Mreža jakih gradova nam može pomoći da sprovedemo najbolje praske kao odgovor na pretnju koja ugrožava sve nas.

Samit održan 11. maja je u prvom planu imao dramatično svedočenje lica koja su preživela terorističke napade, bivših članova nasilnih ekstremističkih grupa i opštinskih lidera koji su održali svoje zajednice skupa uprkos nastojanjima radikala da poseju podelu. Preneta poruka je bila veoma snažna – poruka odlučnosti, fleksibilnosti i posvećenosti pluralizmu i poštovanju prava i dostojanstva svakog ljudskog bića.

Glavna tema Samita je bila imperativ za sve nas da radimo zajedno – preko političkih granica, takođe duž verskih linija, duž podele između lokalnog i nacionalnog i duž podele između javnog i privatnog sektora. Uputila se posebna pažnja programima društvenih medija kao što su “*Peer-to-Peer*” koji omogućuje studentima bilo gde da kreiraju svoje sopstvene inicijative za prenos poruka i na taj način ohrabre mlade ljude da kanališu svoju energiju i aktivizam na mirne i produktivne načine.

Svrha Mreže jakih gradova je takođe kao što i njeno ime kaže da okupi zajedno neke od naših najvećih urbanih centara da podele stečena iskustva preko razmene kadrova i upoređivanjem prošlih iskustava i trenutnih izazova. Na primer, Vlada Danske je uvela razmene s gradovima Aman, Bejrut i Tunis kako bi se pomoglo u izgradnji kapaciteta u borbi protiv nasilnog ekstremizma u kritičnim oblastima.

Podstičem lidere svih gradova i podnacionalnih vlada koje su se pridružile Mreži jakih gradova da aktivno učestvuju u svojim nastojanjima. Pozivam sve one koji se još uvek nisu pridružili da to učine. Takvim izborom, uključićete se u kampanju koja se vrlo brzo širi da napadne izvore uzroka nasilnog ekstremizma; naćićete pomoć u preduzimanju praktičnih koraka da štitite bezbednost i blagostanje vaših građana; i možete da pokažete svoju podršku vrednostima uljudnosti i zajedničkog poštovanja koje su od suštinskog značaja za ekonomski i društveni napredak i koje su u samom srcu civilizacije.

Hvala i želim svima vama sve najbolje.

#####